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A telepitesi probléma
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A feladat matematikal modellje
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A heurisztikus modszer
konvergenciajanak igazolasa



A feladat visszavezetése linearis
egészertéki feladatra

A helyettesito képlet
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Az uj modell
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Tétel
.-

e Az uj feladatnak akkor és csak akkor van
optimalis megoldasa, ha az eredeti
feladatnak is van optimalis megoldasa.

e Az egyik optimalis megoldasabdl
szarmaztathato a masik feladat optimalis
megoldasa (kolcsonosen egyérteimien).

e A két feladatnak optimalis megoldas esetén
a celfuggveny érteke ugyanaz lesz.

e Ha a feladatnak van lehetséges megoldasa,
akkor van optimuma is.



Az ,iranyitott” Genetikus
Algoritmus

e A feladat megoldasahoz egy kromoszéma
rendszert konstrualunk.

e A kromoszoma X e€s Y agakbol all egy X-hez
W db Y ag csatlakozik.




X kromoszomarész mutalasa




Y kromoszomaréesz mutacioja

A korabbi kromoszdémaallapot beszallitéi koziil egyet (vagy tobbet) kivesziink a régi helyrol
Legyen V = t;,
a) Valasszunk véletlenszerlen az Y matrix i-edik sorabdl egy olyan elemet (beszallitot), mely O-
tol kilonbozik (legyen /). Két eset van:
Yiw = V, ekkor vy = Yygw —V ésmyy, =myy, +V
Yiw <V, ekkor my,, == my, + Virw, V=V — Yiw, Yiw = 0 és |épjlink vissza a) ponthoz. Ez biztos
véget ér.

Az 0j helyre betesziink 0j beszallito(ka)t
Legyen V =,
b) Ezutan véletlenszerlien valasszunk ki egy I beszallitot az M vektor alapjan (azaz ahol az m, >
0). Két eset van:
My, =V, ekkor yip, = Y +V ésmy, =my, —V
My, < V, ekkor yj, = Vi + My, My, = 0&sV =V — yy,, . Ezutan folytassuk b) ponttél.



X kromoszomarész keresztezése
oo




Y kromoszomarész keresztezése
oo

Vonjunk le a ' vektor i-edik sorabdl t,-t és adjunk ugyanennyit a j-edik sorhoz. Legyen V = t,,
a) Valasszunk véletlenszerlen az Y matrix i-edik sorabdl egy olyan elemet, mely 0-tdl
kilonbozik (legyen /). Két eset van:
Yaw =V, ekkor yip, = Yiw —V €sYjw = Yjiw +V ésvége.
Ha
Yaw <V, ekkor yiny == Yiiw + Yiw, V =V — Yu, Yuw = 0 és|épjlink vissza a) ponthoz. Ez biztos
véget ér.



A mintafeladat
G

e 1 termek. A termékbe ket darab alkatrész épul be
- 10, 6 db fajlagosan

e 4 felhasznald igényeik: 5, 7, 8, 10 db termék

e 5 beszallitd
- Gyartokapacitasok:100, 20, 200, 50, 300 db 1. alkatrész
- Gyartokapacitasok:300, 200, 70, 100, 20 db 2. alkatrész

e Az Oosszeszereld uzemek maximalis szama: 10

e Az 0sszeszerelb6 uzemek kapacitasai
— Minimum: 100 db
- Maximum: 120 db

e A telepites koltsége 1000



A mintafeladat tavolsagadatai az
osszeszerelo uzemek fuggvenyében

F1 Fe F3 F4 B1 B2 B3 B4 BS
L1 100 130 20 200 10 300 40 10 a0l
— T - - 0 - 0 0 - "
L3 400 10 30 20 100 all 100 4[] 200
L4 100 20 300 30 all I 100 300 10
L5 200 30 100 200 10 A0 all 40 10
LE 10 30 RO 20 10 k0 a0 100 200
L7 100 20 300 400 ol 100 400 10 3l
L2 100 3l 20 400 10 20 300 10 200
L3 100 300 10 il Bl 100 20 300 10
L10 20 30 100 400 20 Al Al 100 20




A program bemutatasa
—

e A Genetikus Algoritmus inditasa



C:/Disszertáció/Telepit.exe

Telepitesi koltseg nelkul
—

e A futtatas eredmeénye



I ™ Telepitésikillség

#
Lebhely-Feh(1 |2 |3
1 00
2 oo
3 nnn
4 nnn

f 00 n
7 00 a
g 00 a
g oo
10 0 00

LebhelpFeh|1 |2 |3 |4
1 o non
2 oo oo
3 L B
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Y1k Y. 2alk " ; ]
LehHelpBeg{1 |2 [3 |4 |[B LehHelpBes[1 |2 |3 b Tem alk |1 2 Felhigény Besz_alk |1 2
1 CEER 1 00 0 Temék B 1 1 300
2 00 1500 0 2 00w bl 2 7 2 W20
3 00000 3 ] 0 Ronvergencia 3 8 3 W70
(¢ Minimals kg
4 000 00 4 000 0 4 10 4 5100
™ Alagktg
5 W00 00 5 200 0 r gl 5 020
B 000 00 B 000 0 R
7 000 00 7 000 0 Fehak |1 |2 LetHely k|1 |2 T
3100
g 000 00 g 000 i 1 30 1 0 R0
g 00000 3 000 i 87840
2 no4 2 00 s
10 00 000 10 00000 5620
3 B 48 3 00 D
Y1k Y. 24k 4 100 6D 4 00 120
55180
LetHepBes]1 [2 [3 [4 5 LebHepBes]t [2 3 g 6 00 51880
1 0000 1 00 0 B CIE
2 00 00 0 2 000 0 7 00
3 0 W0 0 &0 3 800 0 B 20 132
4 0 0 70 1 4 0 4210 0 3 00
10 00
5 00 0 0 A 5 3000 0 " "
3 mo 000 5 00 0 2
Marad_alk |1 Z Marad_alk |1 i
7 000 00 7 000 0
1 210 1 182
8 000 00 8 000 0
2 020 2 01
g 000 00 g 000 0
3 B0 3 17
10 000 00 10 000 0
4 0 1m0 4 5100
5 M 0 5 190




Telepitesi koltseg hozzaadasa
—

e A telepiteési koltseg a teljes koltseg otode lesz



#
Lehhely-Feh(t |2 |3 |4
1 oo 0o
7 0n
3 0p 0 o0
4 0p 0 o0
f 0000
7 0p 0 o0
g 0p 0 o0
q oo 0o
10 0 0 0 0
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LehHelpBeg{1 |2 [3 |4 |[B LehHelyBes|1 3 |4 |5 Tem alk |1 2 Felhigény Besz_alk |1 2
1 0000 1 000 Temék B 1 1 300
2 00 1500 0 2 0 00N 2 7 2 W20
3 00000 3 0 IR Ronvergencia 3 8 3 W70
(¢ Minimals kg
4 000 00 4 0 000 4 10 4 5100
™ Alagktg
5 00 0 0 150 5 9 000 r gl 5 020
B 000 00 B 0 000 R
7 000 00 7 0 000 Fehak |1 |2 LetHely k|1 |2 T
3340
g 000 00 g 0 000 1 30 1 0 a0
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2 020 2 02w
g 000 00 g 0 000
3 B0 3 1200
10 000 00 10 0 000
4 5100 4 I
5 OO0 5 yc (NP




Az algoritmus konvergenciaja
-

e Telepitesi koltseg nelkul
e Telepitesi koltséggel
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Osszefoglalas
...

e A feladatnak nem lineéris programozasi modellje (&)
van.

e A feladathoz megadhat6 egy egészértéki linearis
programozasi modell. (&)

e Ehhez mar vannak egzakt megoldasi mddszerek és
igazolhato a korabbi heurisztikus modszer
konvergenciaja (&)

e Az .ranyitott” Genetikus Algoritmus hatékony eszkoz
a feladat megoldasara )

o A ledllitasi feltétel eléggé bonyolult ()



Koszonom a figyelmet!




